

# 中部戰區6架運-20跨晝夜演練

## 錘煉緊急空運能力 專家：助其他兵種跨區作戰



香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)守歲月平安,護每寸山河,守護就是軍人最好的節日祝福。據央視軍事14日消息,春節期間,中部戰區空軍航空兵某團自主設置實戰背景,展開跨晝夜、多架次演練。6架運-20接連升空,緊急出動,執行空投任務,錘煉「鯤鵬」的緊急空運能力。專家指出,運-20不僅可幫助其他各軍兵種插上「翅膀」實現跨區作戰使命,未來亦可作為平台改造成加油機、預警機等多種特種機型,為地區乃至世界和平發揮重要作用。



●春節期間,中部戰區空軍航空兵某團展開跨晝夜、多架次演練。視頻截圖

央視軍事畫面顯示,節日備戰,中部戰區空軍航空兵某團展開一場緊急演練。6架運-20接連升空奔向目標空域。其間,運-20假設被地面輕武器攻擊,第2發空中停車,面對突發特情,機組成員密切協同配合,成功處置。隨後,他們又接到了目標機場周邊出現破壞活動的敵情通報,機組人員採取緊急下降等方法,模擬快速降落。

中部戰區空軍航空兵某團飛行員連書文介紹,緊急下降是飛機在空中遭遇重大特情,或立刻需要下降高度時採取的一種重要手段,需要飛行員立刻收油門,拉起減速板手柄,在不超過飛機限定速度的同時,下降至最低安全高度,以保證飛機立刻建立航線著陸。

據介紹,此次演練中,還進行了大坡度盤旋、反向著陸等多個實戰課目。

知名軍事專家、鳳凰衛視評論員宋忠平向香港文匯報指出,解放軍現在錘煉的現代戰爭能力,主要是以聯合作戰為主,對陸軍等軍兵種而言需要的是插上「翅膀」,而作為戰略軍種空軍的遠程運輸能力就可滿足這一需要,能夠實現跨區甚至境外的各種傳統以及非傳統安全領域的作戰需求,幫助其他各軍兵種實現跨區作戰使命。

運-20飛機又稱「鯤鵬」,被親切稱為「胖妞」,是我國國產新一代大型運輸機,具有航程遠、載重大、飛行速度快、巡航高度高、低速性能佳等特點。空軍發言人早前曾介紹,運-20飛機是空軍戰略性、標誌性、引領性裝備,是中國依靠自己力量研製的一種200噸級大型、多用途運輸機,可在複雜氣象條件下執行各種物資和人員的長距離航空運輸任務。

### 可出動架次決定跨區作戰力

宋忠平相信,隨著國產運-20大批量列裝服役,將會讓解放軍的跨區轉運物資和兵力的能力大大提升。

宋忠平指出,跨區作戰甚至境外作戰,人員和裝備的快速調動是一大關鍵,而這些都有賴於大型運輸機的快速反應能力,包括運輸的頻度,能夠出動的架次以及每架單機能夠運載的能力,這些都決定了未來解放軍執行跨區作戰能力的強弱。同時,在非傳統安全領域,如防災減災、疫情防控等方面,包括運-20在內的空軍運輸機,亦能夠在轉運物資、醫療設備、醫療人員等方面發揮重大的作用。

### 可塑性甚強 改裝方向多

早前,運-20總設計師唐長紅接受央視《東方時空》採訪時曾披露,運-20至少實現了六大領域、400多項關鍵技術的突破,並在設計之初,就提出了「30年不落後,50年可用」的要求。未來,鑒於運-20平台優秀的潛力,其有可能被改造成加油機、預警機等特種機型。

在宋忠平看來,運-20不僅僅是一架飛機,亦是一個綜合性的平台,可以改裝成各種特種作戰飛機,比如,改裝成加油機、電子戰機、預警機等。他說,運-20已完全實現了國產化,中國可以想怎麼改就怎麼改,作為運輸平台的運-20,將會形成一個龐大的家族,裏面將會擁有多種多樣的作戰平台。這位專家相信,運-20將能夠發揮巨大作用,對於解放軍維護地區乃至世界和平亦能帶來更大的幫助。

### 運-20數據

資料圖片



機長：47米 翼展：45米 機高：15米  
發動機：4台渦扇發動機 最大起飛重量：220噸  
最大載重：66噸(可以載運主戰坦克等重裝備)  
最大飛行距離：7,800公里 最大速度：時速700公里

資料來源：綜合網上資料 整理：香港文匯報記者 葛沖

# 灣區利好政策不斷 深樓市春節未見休

香港文匯報訊(記者 王珽 北京報道)「就地過年」倡導下,內地多城返鄉人數大幅減少,不少大城市的「打工人」趁着春節時間看房安家,有意扎根大城市,而房企也積極備戰,樓盤項目營銷活動顯著增多,粵港澳大灣區內多個城市部分項目售樓處春節不打烊。中國指數研究院14日發布《春節樓市觀察》的報告指出,隨着粵港澳大灣區規劃利好政策不斷出台及落地,將吸引更多人才在大灣區就業發展、購房置業,展望2021年,在樓市調控政策有所收緊的預期下,粵港澳大灣區整體成交將呈量價平穩趨勢,但區域市場分化

仍將延續。

中指院報告顯示,與往年春節期間樓市進入冬歇期不同,2021年深圳樓市依然沸騰不息,多個項目還在密集地拿預售開盤。2021年伊始,龍光前海天境、天悅悅桂府、沙井海岸城、深鐵懿府四大新盤,再次引發深圳樓市打新熱潮。廣州房企則開展直播看房送禮,一二手帶客聯動、購房直減等活動層出不窮。如凱德山海連城給利新春購房直減6.6萬元,前88套房源再享總經理特批99折;保利中海金地大園環直播送大禮,禮品有定製雨傘、精美枱曆等……珠海

的大部分開發商都號召「春節不打烊」,不少售樓處安排員工過年期間值班,並推出一系列的引流活動:春節看房抽紅包、購房抽金條、售樓部揮春等一系列活動,並推出少量一口價房源。在佛山,春節就地買房人數也有所增加,2021年1月整體成交水平已接近2016、2017年同期,新盤去化效果較好。

### 多市收緊房地產貸款政策以降溫

中指院報告稱,2020年,珠三角9市整體全年維持較高活躍度,多數城市成交規

模同比實現增長,但城市、區域、板塊均顯著分化。從城市層面來看,深圳樓市率先發力,東莞緊隨其後,廣州加速跟進,三城市市場熱度較高;佛惠珠江樓市整體穩中向好,中肇市場則較為低迷。進入2021年初,包括上海、深圳、杭州在內的多個城市率先推出調控政策,廣州、佛山也對人才落戶政策進行了收緊,同時粵港澳大灣區多個城市的房地產貸款政策也持續收緊,預計短期內樓市將呈理性回歸趨勢。展望2021年,在調控政策有所收緊的預期下,粵港澳大灣區整體成交將呈量價平穩趨勢,但區域市場分化仍將延續。

# 雲南翁丁寨火災暫無傷亡

香港文匯報訊 據澎湃新聞引述雲南省臨滄市滄源佤族自治縣人民政府新聞辦公室消息,經全力撲救,滄源佤族自治縣勐角民族鄉翁丁村老寨火災昨晚已得到初步控制,沒有人員傷亡,火災具體原因正在進一步調查中。

此前,該辦公室通報稱,2月14日17時40分,該縣勐角民族鄉翁丁村老寨發生嚴重火災,暫無人員傷亡。目前正全力撲救中。

澎湃新聞曾報道,翁丁村隱秘在勐角佤族彝拉族拉族的山谷裏,有400多年的

部落歷史,翁丁在佤語中意為「雲霧繚繞的地方」。從主路拐到村道後,路兩側每兩米掛着的牛頭圖騰和映入眼簾連成片的茅草故居,彰顯着這個村落的原始古樸。

翁丁村裏張貼的公開資料顯示,1949年前,這裏還處於原始社會末期,他們以部落為單位依山而居,過着刀耕火種、衣不蔽體、犁地靠牛、吃水靠背、點燈靠油、結繩記事的原始生活。這裏被稱為「中國最後一個原始部落」,也是目前中國保存最完整的原生態佤族村落



●火災昨晚已得到初步控制,沒有人員傷亡。網上圖片

# 春節票房3日超46億元創新高

香港文匯報訊(記者 李理 北京報道) 牛年春節,令大獎幕牛氣冲天。根據貓眼專業版數據,從2月11日起至14日晚上7時止,牛年春節檔總票房破同期紀錄超46.47億元(人民幣,下同),《唐人街探案3》(下稱《唐探3》)累計票房已突破26.02億元。大年初一上映首日,這部電影以10.05億元的單日票房超過《復仇者聯盟4》,創造了中國影史單日票房紀錄,也成為中國電影市場票房最快突破10億元的電影。

香港文匯報記者在北京多家電影院看到,在原地過年和喜慶新春的加持下,《唐探3》和《你好,李煥英》等賀歲檔全部場次都售罄。去年春節檔因疫情「夭折」,同檔期7部影片有的選擇線上播映,還有例如《唐探3》選擇延後一年上映,製片方介紹說,他們相信今年春節黃金檔期的巨大

消費潛力。

值得關注的是,大年初一總票房超14.58億元,打破由2019年初一創下的中國影史單日最高票房紀錄,單日觀影人次已達2,831萬,場次46.7萬。票價方面,春節檔上映的7部影片,平均票價介乎48元至52元,這創下中國影史最高平均票價,不少影迷直呼「票價太貴」。



●內地戲院春節檔期大豐收。圖為山西省太原市,民眾在萬象影城觀看電影。中新社

# 中美元首除夕通話釋積極信號



專家解讀

2月11日中國農曆除夕上午,國家主席習近平同美國總統拜登通電話。外交觀察人士向香港文匯報表示,雙方的態度都十分的坦率,既有確認合作交集的部分,當然也包括中美在香港、人權等領域的分歧。專家指出,拜登剛上任不久,對華政策還沒有完全成型。早前他提出戰略耐心,繼而開展同盟國的「對表」,但無論如何,和特朗普相比,拜登對華政策總體看是競爭主線加上精準合作。

美國卡特中心中國項目部主任劉亞偉分析指,從兩國元首臨近春節以及長達兩個小時的通話細節判斷,這向外傳遞了積極信號,並不是簡單的禮節性通話。在他看來,拜登上台後將中國視為競爭者,但目前並沒有想好在什麼框架下跟中國相處。外界關注到,對於如何恢復受損的中美關係,兩國元首在通話中均表達了「管控分歧、聚焦合作」相向而行的意願。外交觀察人士指出,中美是世界上兩個最大的國家,各自都有利益訴求,也有自己的價值觀。兩國之間的矛盾是客觀存在的。拜登對華政策理想的狀態是,雙方在保持自己的獨特性時,盡量追求最大公約數,以維持和而不同的局面。

●香港文匯報記者 李理 北京報道

# 華駐美使館：望美以行動撐世衛工作

香港文匯報訊 據中新社報道,中國駐美大使館發言人美國華盛頓時間13日就美方涉新冠疫情的聲明答記者問時表示,希望美方切實展現嚴肅、認真、透明和負責任的態度,承擔起相應責任,以實際行動支持世衛組織工作。

日前,美國有高官發表聲明稱,美方將重返世界衛生組織,但要求世衛組織堅持美方認定的「最高標準」,還要求各國保持透明度,採取有力措施。同時,聲明對世衛組織正在進行的相關工作表示質疑。

### 歡迎美方重返世衛

中國駐美大使館發言人就美方上述聲明應詢時表示,中方歡迎美方重返世界衛生組織。世衛組織是國際衛生領域的多邊權威機構,不是想來就來、說走就走的遊樂場。美方近年來的所作所為極大損害了包括世衛組織在內的多邊機制,極大妨礙了抗疫國際合作。

發言人指出,現在美方卻表現得好像什麼都沒有發生過一樣,甚至對其他始終支持世衛組織的國家和世衛組織本身橫加指摘,這樣的行為如何取信於世界?

發言人說,希望美方能以最高標準自律,切實展現嚴肅、認真、透明和負責任的態度,承擔起相應責任,以實際行動支持世衛組織工作,為國際抗疫合作作出應有貢獻。世人將拭目以待。